院坝普法集结号 筑牢乡村安全堤

3月18日,略阳县两河口司法所走进张家坝村铧厂坝安 置点,以院坝会的形式开展了一场别开生面的普法宣传活动, 把法律知识送到群众家门口。

活动现场,司法所工作人员用通俗易懂的乡音土话,以贴近生活的案例,围绕反电诈、涉枪危害、非法狩猎相关内容,展开全面普法宣传。

讲解反电诈知识时,通过列举刷单返利、冒充公检法诈骗等常见案例,让村民直观认识到诈骗手段的多样性与隐蔽性。工作人员结合实际案例,阐释非法持有、私藏枪支弹药触犯的法律法规,以及对社会公共安全造成的巨大威胁,提升村民对涉枪违法的警惕性。工作人员还介绍了本地常见的受保护野生动物种类,以及非法狩猎行为对生态环境的破坏,让村民了解非法狩猎不仅面临刑事处罚,还会影响整个生态平衡。

在互动环节,村民们纷纷就自己关心的法律问题提问。一位大爷询问关于子女不赡养老人该如何处理,工作人员耐心解答,告知老人可以通过调解、诉讼等方式维护自身权益,并现场联系村调解委员会,约定后续协助处理此事。现场气氛热烈,在轻松愉快的氛围中,村民们学到了实用的法律知识。

此次活动发放宣传资料 150 余份,解答群众法律咨询 5 余人次,切实增强了村民的法治观念和依法维权能力。

> 略阳县司法局 2025年3月19日